



# *Северные животные*

презентацию подготовила: Логинова В.,4 «Б»

ПЕСЕЦ





### **Песец**

Песец внешне похож на лисицу, но уступает ей по размерам. Песцы бывают двух окрасов: белые и голубые (точнее, темные). Белый песец становится чисто-белым только зимой, а к лету у него на лопатках и спине появляются крестообразно расположенные темные полосы, за которые он получил название "крестовик".

Как и все псовые, на время выведения потомства песцы поселяются в норах. Одну и ту же нору песцы могут эксплуатировать до 15-20 лет.

В зимнее время песцы не устраивают жилищ, а ночуют прямо в снегу, выкапывая в нем небольшое углубление. Спят песцы очень крепко.

Между собой песцы общаются коротким тьявканьем и визгом.



# ПОТОМСТВО

# ДЕТЁНЫШИ



# ПОЛЯРНАЯ СОВА



- **Полярная сова** — самая крупная птица из отряда совообразных в тундре.
- Полярная сова — активный хищник. Основу её питания составляют мышевидные грызуны, в первую очередь лемминги. За год одна сова съедает более 1600 леммингов. Ловит также зайцев, пищух, мелких хищников (горностаёй), птиц (белых куропаток, гусей, уток), не пренебрегает рыбой и падалью. Сова не охотится вблизи гнезда, поэтому птицы охотно селятся поблизости от сов, которые защищают свою территорию от других хищников.



У полярной совы, что водится у нас в тундре, старшие птенцы появляются на свет в конце июня, а младшие — в июле. У филина разница в возрасте между птенцами — примерно 3—7 дней. Большой биологический смысл заключён в этой разновеликости птенцов. Родителям трудно было бы прокормить всех птенцов сразу, если бы они вывелись в один день и дружно начали просить есть. Совы выкармливают детей как бы в несколько этапов. Например, самка полярной совы насиживает вначале. Затем, как появятся на свет первые птенцы, улетает вместе с самцом на охоту, причём улетает далеко, за 5—10 км от гнезда. Яйца, отложенные позднее, согревают старшие птенцы.

# ПОТОМСТВО

# МЕДВЕЖАТА БЕЛОГО МЕДВЕДЯ



Новорожденные детеныши белого медведя очень крошечные – от 30 до 35 сантиметров в длину и весят в среднем 0,5 килограмма. Они быстро растут и остаются с матерью в течение 2,5 лет. Берлогу имеет только самка, которая производит на свет потомство, так как белые медведи не впадают в спячку зимой, как другие представители медвежьего семейства. Вместо этого они умеют накапливать свой жировой запас.